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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 
Θέμα: Απλήρωτο παραμένει εδώ και δυόμιση μήνες το πλήρωμα του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου 
«ΚΑΛΥΜΝΟΣ», κατά παράβαση του άρθρου 10 της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας 
Ακτοπλοΐας. 
 

Στις 07/05 κλιμάκιο της Πανελλήνιας Ένωσης Κατώτερων Πληρωμάτων Μηχανής 
Εμπορικού Ναυτικού «ο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» πραγματοποίησε περιοδεία στον Νέο Μόλο 
Δραπετσώνας, όπου και διαπίστωσε ότι στο Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο «ΚΑΛΥΜΝΟΣ», που βρίσκεται 
σε δεξαμενισμό, το πλήρωμα είναι απλήρωτο εδώ και δυόμιση μήνες, ενώ η εταιρεία δεν 
έχει μεριμνήσει ούτε για τα στοιχειώδη, όπως την τροφοδοσία του πληρώματος, αφήνοντας 
τους ναυτεργάτες κυριολεκτικά στην τύχη τους. 

Το σωματείο προχώρησε σε καταγγελία απαιτώντας, το αυτονόητο, να εξοφληθούν άμεσα 
όλα τα δεδουλευμένα των ναυτεργατών και να διασφαλιστεί η τροφοδοσία και οι αξιοπρεπείς 
συνθήκες διαβίωσης του πληρώματος.  

Σε απάντηση αυτής της καταγγελίας, η εταιρεία προχώρησε στις γνωστές, απαράδεκτες 
μεθόδους που ακολουθούν οι ναυτιλιακές εταιρείες όταν δεν τηρούν ούτε τα στοιχειώδη των 
ΣΣΕ και βρίσκονται αντιμέτωπες με τα σωματεία. 

Συγκεκριμένα, στις 08/05 η εταιρεία με εσωτερικό έγγραφο προβάλλει το έργο της στα 
ακριτικά νησιά και αποποιείται κάθε ευθύνης για τη μη καταβολή των δεδουλευμένων και την 
άθλια κατάσταση που επικρατεί στο Ε/Γ-Ο/Γ «ΚΑΛΥΜΝΟΣ». Παράλληλα ισχυρίζεται ότι το 
πλήρωμα δηλώνει σύμφωνο να δουλεύει χωρίς να πληρώνεται και να στερείται 
τροφοδοσίας.  

Το Υπουργείο Ναυτιλίας και η Κυβέρνηση φέρει τεράστιες ευθύνες και για τις 
συγκεκριμένες εργοδοτικές αυθαιρεσίες. 

Είναι γνωστά τα μέσα που επιστρατεύει η εργοδοσία, όπως υπονοούμενα για απολύσεις, 
blacklist και τρομοκρατία στην προσπάθειά της να αποτρέψει τους ναυτεργάτες και τα 
σωματεία από τη διεκδίκηση για αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας στα καράβια. 

Τα μέλη του πληρώματος ωστόσο δεν υπέκυψαν στους εκβιασμούς της ναυτιλιακής 
εταιρείας και στις 12/05 προχώρησαν σε Επίσχεση Εργασίας, έως την πλήρη εξόφληση των 
δεδουλευμένων τους.  

 Με βάση τα ανωτέρω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι άμεσα μέτρα θα ληφθούν για να 
σταματήσει η εργοδοτική αυθαιρεσία της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΛΥ-
ΜΝΟΥ και η συστηματική παραβίαση της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας Ακτοπλοΐας, ώστε 
να καταβληθούν τα δεδουλευμένα και να εξοφληθεί άμεσα το πλήρωμα του στο Ε/Γ-Ο/Γ 
πλοίο «ΚΑΛΥΜΝΟΣ» και να διασφαλιστεί η τροφοδοσία και οι αξιοπρεπείς συνθήκες διαβί-
ωσης του πληρώματος. 
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